
Soient O"ij les composantes du tenseur des contraintes 0" dans la base

orthonormee (eI,e2,e3) ,VI' V2, v3lestroisdirectionsprincipalesde cT, 0"1' 0"2' 0"3les

contraintes principales correspondantes et ii = nIvI + n2v2 + n3v3 un vecteur unitaire
ii2 = 1 .

1. On suppose nI =CDS p, n2 =sin p et n3 = 0, montrer que les modules des
contraintes normale 0" et tangentielle T dans la direction ii sont donnees par:

0"1 - 0"2 sin 2 p
T= 2

Preciser Ie lieu geometrique des points (0",T).

2. On suppose que:

0" 11 = -a + b sin 2 a

0"22 = -a - b sin 2a

0"12 = -b CDS2a

0"33 = a et 0"13 = 0"23 ==c>

Determiner les contraintes principales 0"l' (J' 2' (J' 3' ainsi que Ie cercle de Mohr
correspondant (en exploitant la question 1, ii = CDSPVI+ sin Pv2).
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3. Soit jJ =cospel + sin pe2 et q =- sin pel + CDSpe2' calculer les composantes O";jdu

tenseur 0" dans la base (jJ,q,e3).

4. Calculer les modules des contraintes normale (J' et tangentielle T dans la direction

jJ et en deduire Ie lieu geometrique des points (0",T).


